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Svar på fråga 2016/17:756 av Jamal El-Haj (S) Bosättningar och Jerusalem

Jamal El-Haj har frågat mig vilka initiativ, som exempelvis förslag på ekonomiska sanktioner, jag avser att ta i säkerhetsrådet för att få Israel att upphöra med bosättningarna på Västbanken, inklusive östra Jerusalem.

Regeringen fördömer återkommande Israels bosättningspolitik på Västbanken, inklusive östra Jerusalem. Bosättningarna är en flagrant kränkning av folkrätten, strider mot FN:s säkerhetsrådsresolution 2334 som antogs 23 december 2016, och utgör ett allvarligt hinder mot tvåstatslösningen. Under svenskt ordförandeskap diskuterades frågan åter i säkerhetsrådet den 25 januari. EU och världssamfundet står enigt i sin syn på bosättningarna som olagliga. Den 1 februari fördömde regeringen israeliska tillkännagivanden om planer om över 6000 bosättningsbostäder på ockuperad mark, vilket strider mot den s.k. Kvartettens (FN, EU, USA och Ryssland) uttryckliga rekommendationer till parterna. Även EU har motsatt sig tillkännagivandena och har beklagat att Israel fortsatte med dessa, trots allt starkare internationella invändningar.

[bookmark: _GoBack]Regeringen har inga planer att föreslå ekonomiska sanktioner mot Israel och några sådana initiativ har inte aktualiserats i FN:s säkerhetsråd. Regeringen ställer sig bakom den tydliga differentiering säkerhets-resolution 2334 gör mellan Israel inom 1967 års gränser och ockuperat område, liksom EU:s gemensamma vägledning för ursprungsmärkning av bosättarprodukter. Regeringen anser att dialog och förhandling är den politiskt framkomliga vägen för att skapa bättre förutsättningar för en meningsfull fredsprocess. Min och regeringens politiska ambition är att arbeta för en tvåstatslösning där Israel och Palestina kan leva sida vid sida i fred och säkerhet. För att detta ska bli verklighet måste ockupationen och bosättningspolitiken upphöra. 

Stockholm den 8 februari 2017


Margot Wallström
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